

提升服务水平 延伸服务范围

# 张江镇劳保所为民服务有一套

随着张江开发建设的快速推进,张江居民的来源和构成发生巨大变化,形成了本地居民、动迁居民、导入人口、园区白领、海归精英等多种人群并存的社会状态,人们的权益意识、法制观念不断增强,对窗口服务的期望值越来越高。近年来,张江镇劳动保障事务所不断探索服务有效路径、提升服务水平、延伸服务范围。

□通讯员 洪金龙 施轶

## 便民服务举措“跨前一步”

据了解,为进一步满足群众需求,方便市民办事,从2012年10月20日起,该中心推出了服务新举措,延长公共窗口服务时间,对一些与群众生活和工作关系密切的服务项目,包括社会保障、失业保险、劳动事务以及征地养老医药费报销、医疗事务等5类项目,每逢双休日

照常受理(国定节假日除外)。同时,由行政领导带班,确保各项服务工作规范、有序开展。一年来,双休日的窗口服务工作共接待群众5000多人次,很多市民称赞说:这是真正的便民措施。

## 保障服务工作“迈实一步”

浦东新区集中管理的征地养老人员参加镇保后,门急诊一直不能持卡就医,为此,市政府下发了相关通知,在镇保基本医疗保险中增加

门急诊医疗保障,参保人员可持卡就医享受相应待遇。根据新区人保局要求,2013年1月28日,新区征地养老人员管理中心统一下发《就医记录册》(白卡),劳保所及时进行分类,并对各居村委就业援助员开展政策培训,组织各居村委做好白卡、《就医须知》的发放和政策宣传工作。同时与张江、孙桥社区卫生服务中心及时沟通读卡器、开转诊单等事宜,保证征地养老纳保人员于2月8日后可持卡就医,并做好窗

口解释和作废黄卡工作。

## 和谐劳动关系“做深一步”

随着《劳动合同法》、《社会保险法》等新法的相继出台,政策环境发生变化,劳动者维权意识不断增强,劳动关系呈现多元化、复杂化的局面。劳保所先后成立了张江镇劳动监察协管队、张江镇劳动争议调解委员会,使张江辖区内各用人单位不分隶属关系,劳动者不分户口性质,其劳动用工、劳动就业、劳动监

管、劳动争议调解工作,原则上都能在劳保所内解决。同时建立了企业劳动用工数据库,将辖区内用人单位的用工信息及增减变动情况全部输入劳动保障网络系统,实现了劳动保障监督工作的全方位、全覆盖。针对张江地区建筑工地众多,欠薪、欠保等群体性劳动争议时有发生的情况,还研究制订了《张江镇建筑施工企业管理办法》、《张江地区民办职业中介机构管理办法》,将建筑业、民办职业中介和劳务派遣公司纳入监管范围,降低矛盾发生率,并由镇总工会会同劳保所、高科技园区企业联合会成立“劳动关系三方协调委员会”,更有力地保护职工的合法权益。

# 合庆镇举办夏友梅创作故事专场演出活动

□记者 康晓芳 通讯员 许结艳

日前,全国故事大王夏友梅故事艺术50周年系列活动之创作故事专场演出活动在合庆镇文广服务中心一楼大厅隆重举行。来自区委宣传部、区文广局、区文化艺术指导中心、区文联、区作家协会、合庆镇、川沙新镇等单位的领导和负责同志出席了专场演出活动的开幕仪式,并与300多名观众一道观看了精彩的夏友梅创作故事专场演出。

开幕仪式由镇党委委员田永福主持。镇党委副书记严俊杰致开幕词,对“全国故事大王”的浦东文艺界领军人物夏友梅,50年来,醉心故事艺术,孜孜不倦于故事的创作和演讲,取得的成绩作了简要的回顾,并代表夏友梅先生的家乡——合庆镇政府和父老乡亲,对夏友梅先生毕生致力故事艺术所付出的辛勤劳动致以崇高的敬意和谢意。夏友梅先生现场致答谢辞,声情并茂、情绪激昂,表达了对合庆这一片孕育他的土地真挚感情,并接受了家乡学生代表敬献的鲜花。

中共浦东新区区委宣传部副部长、区文广局副局长王卫国出席了专场演出开幕仪式活动,并宣布全国故事大王夏友梅故事艺术50周年系列活动创作表演专场正式开始。

专场演出活动在著名主持人葛明铭的主持



下拉开序幕,《模范教师打工》、《哑巴打电话》、《开心锁》、《病危通知书》、《猴子吃西瓜》等一批夏老原创的经典故事,一一呈现在活动的舞台

上,赢得了在场观众的阵阵掌声,活动在欢乐和喜庆的氛围中落下帷幕。

图为专场演出现场。

镇校各自所属党组织结为16对党建联建集体

# 上海金融学院与曹路镇签订党建二级共建协议

□记者 康晓芳

通讯员 张晓丽 周志平

上周四,在上海金融学院校区,曹路镇与上海金融学院签订了区域化党建二级共建协议,包括曹路镇团委与金融学院团委就大居共建展开团建联建在内的镇校各自所

属党组织结为16对党建联建集体,签约仪式上,金融学院国金学院、曹路镇团委作交流发言。

上海金融学院党委书记郑沈芳代表校党委对双方二级共建表示祝贺并提出两点希望:一是希望双方结对组织进一步梳理共同需求,明确共建重点,总结以往成功实践案

例,不断深化合作内容;二是希望校镇双方积极响应国家战略和地区发展需要,以自贸区为契机,加强顶层设计,放大自贸区的辐射和扩展效应,实现双方共建共荣。

曹路镇党委书记张伟国介绍了曹路镇概况,并代表镇党委对结对共建集体表示祝贺,对金融学院给

予地区发展的关心和支持表示感谢,同时希望学习和工作在曹路的金融师生以自贸区建设为契机,积极投身地区各项事业,与地区发展共建共荣,希望结对集体立足实际,务求实效,互动互补,共建共赢。

# 高桥镇“一日捐”:七只硬币一份情

□通讯员 曹志高

日前,浦东新区一日慈善捐活动在高桥镇全面展开,南街居委党支部高度重视,全面动员,积极落实,家喻户晓。

各小区党小组长、楼组长,串家走户,积极募捐,得到了党员、居民

群众对活动的积极响应和支持,使活动在顺利中接近尾声,从中涌现出很多感人的事,尤为感人的是老小区砖桥街22弄3号新疆回沪老太太黄素芳,楼组长在向其它居民家庭募捐过程中,她隔墙闻知,马上等在家门口,积极向楼组长自愿募捐7元硬币。其实黄老太不在募捐对象范

围,她在新疆本是一个家庭妇女,依靠丈夫新疆回沪后微薄的退休养老金维持生活,夫妻两体弱多病,生活艰难,得到政府多年的关怀和帮助,去年丈夫病故,她失去了生活的依靠,毫无生活保障,申办了低保救助。当楼组长跟她说:“你不要捐了,自己的生活也很困难了。”黄老太坚

决地说:“不要嫌我钱少,我全是靠党和政府的关怀和帮助,才能有我生存的依靠,我这点钱虽少,也是我对党和政府对我的关心照顾,一点报答之情。”楼组长对黄老太知恩报答的一份真情,就收下了这七只硬币。这七只硬币体现出受助困难家庭对党和政府的一片真情。

# 台湾桃园县八德市参访团到唐镇参访

□通讯员 华诗文 汪正刚

日前,台湾桃园县八德市市长何正森携25位里长到唐镇参访交流。新区台办副主任范桂国参加座谈。唐镇党委书记曾爱君、副书记沈

志明代表唐镇进行了热情接待。

沈志明介绍了唐镇经济社会发展的概况和新市镇规划相关情况。何正森则向与会同志就八德市社区管理、建设等方面作了说明。八德市的里长代表们将社区守望互助、关

怀老人、资源回收等工作理念与特色带给唐镇。曾爱君在交流中表示,两岸基层的参访交流有利于唐镇学习台湾在社区工作上的好做法,有利于双方开拓工作眼界,对创新工作方式有很大的帮助。

范桂国在讲话中说,两岸双方在服务百姓上的理念是一致的,基层间的对话交流旨在互相学习、提高,希望双方能够从这次交流中有所收获,更好地为两岸百姓提供更优质的服务。

## 短讯

### 高桥镇国标舞获2013年第15届中国上海国际艺术节团体舞冠军

2013年第15届中国上海国际艺术节“浦东高桥杯”长三角地区国际标准舞邀请赛于10月20日在源深体育馆举行。

本次大赛由上海市国际艺术节组委会和浦东新区文广局主办;浦东新区文化艺术指导中心、高桥镇人民政府和浦东新区国标舞协会承办,来自上海、杭州、泰州、江苏等省市的28支代表队和1000余名舞蹈爱好者汇聚一堂,切磋舞技。

高桥镇代表队国标舞“都市小精灵”荣获团体舞冠军。 张丽君

### 川沙老战士情系“桑榆”

日前,川沙新镇离休干部、新四军老战士乔宏,颤颤巍巍地来到川沙镇南桥路547号,将装有5000元现金的信封,执意交到浦东新区桑榆老干部工作室负责人手中。她握着负责人的手说:“听说桑榆工作室成立很高兴,又听说你们缺少经费很担忧,这是我们老干部自己的事,应该大力支持。”一番话,让人感动不已。这是桑榆老干部工作室成立2个月,收到的第一笔捐赠。

年届九旬的乔宏,18岁只身赶赴浙江四明山参加新四军。她离休后热衷关心下一代事业,成为新区老干部革命传统宣讲团成员,经常为青少年作报告。她先后捐款2万元,资助贫困学生,曾多次被评为先进离休干部,优秀共产党员。 乔建忠

### 唐镇流动党员党支部组织党员上街搞卫生

日前,唐镇流动党员党支部组织党员开展志愿服务活动——上街捡垃圾。党员们分成2个小组,分别沿着唐兴路以西、唐陆路以北,徒步进行捡垃圾活动。

党员们身穿红马夹,头戴小红帽,手持垃圾夹,认真地在马路边、草丛中捡拾烟头、破布、塑料袋之类的垃圾。众人拾柴火焰高,一个小时后,每个党员手中都已“收获满满”。

“唐镇是我们的第二故乡,让唐镇更整洁、更美丽,你我都要尽一份力。”党员们异口同声地说道。

顾敏

